

各地红色景区热度攀升

受新冠肺炎疫情影响,各地文旅景点正在逐步恢复“元气”。随着“七一”临近,全国红色景区热度攀升,红色游受到游客青睐。经历过“战疫”的游客在游山玩水的同时缅怀革命先烈,感受革命先辈艰苦奋斗、顽强拼搏的精神,“战疫”精神成为红色精神在新时期的延续。

政策:推动红色游市场

随着疫情逐步好转,在各种利好政策的推动下,红色游逐渐复苏。值得一提的是,一些战略性政策的出台,如《关于加大脱贫攻坚力度支持革命老区开发建设的指导意见》等,对促进红色游发展起到重要作用。经过十多年发展,全国重点建设了249个红色旅游经典景区,创建了117家4A级以上的红色旅游景区,推广拓展了65条红色旅游精品线路,形成了较为完善的红色游产品体系,为红色旅游大发展提供了有利条件。

贵州红色资源富集,遵义会议会址纪念馆、红军遵义总政治部旧址、娄山关景区等数十个红色文化旅游景点,近日迎来客流高峰。此外,北京、上海、广东、四川、江西等多个省份的红色旅游景区也持续升温。由此可见,随着人民生活水平的提高,旅游消费包括红色旅游在内的旅游活动已成为老百姓的常态化生活内容。

景区:提质扩容谋发展

各地红色游景区在做好景区防控工作的同时,积极促进景区提质扩容。不少红色博物馆、纪念馆引入互联网技术、流行的旅游活动元素,让此前相对单一的被动式参观活动变为形式多样、参与性强的主动探索活动。比如,南昌八一起义纪念馆推出了“网上全景导览”,台儿庄古城推出了“VR畅游古城”产品等。此外,一些红色游景区将发展红色旅游与革命传统教育相结合,在突出红色内涵、创新红色旅游形式、增强红色感染力上做文章,发展参与型、体验性强的旅游项目,并大力发展红色教育培训,创造性推出集培训、参与、体验为一体的红色旅游模式。

完善智能导游功能、新增红色旅游线路、运用数字多媒体技术打造精品红色旅游大型实景演出、发展红色研学旅游等,吸引了众多年轻人主动探索发掘红色文化和历史,沉浸式的红色旅游体验也让游客从历史的“旁观者”变成了“参与者”。

游客:人群呈现年轻化

以往以中老年游客为主要消费群体的红色旅游,如今越来越多地受到年轻人的关注。结合疫后各地红色游产品的订单情况来看,90后、00后等“后浪”占比超过一半。通过数据可以看出,年轻人对红色旅游的认同感越来越高,随着可自由支配收入和可自由安排时间的增加,年轻游客已不满足于传统的观光产品,开始选择具有鲜明地域特色、时代特色、具备丰富内涵的旅游产品。

此外,“寓教于游”的红色游在亲子游中也越来越流行。家长带孩子前往红色游目的地,不但让孩子们在怡人的风景中亲近自然,更让他们在游览中重温红色记忆,追寻革命先辈足迹,接受爱国主义教育。

沈琦华



旅摄视角

霞浦滩涂,海上田园诗画

晨光熹微,随着潮汐的韵律,万顷滩涂如水墨酣畅于宣纸之上,淋漓地在海天之间徐徐铺陈……白鹭惊飞,竹篙轻点,一叶扁舟出没烟波,划破了幽蓝。日出而作,赶海的渔民踏浪穿梭于海上迷宫般的浮标竿影间,抛撒的鱼网在空中追逐着迷幻光影,万顷滩涂于晨曦的清醒中慢慢醒来。

落日熔金,渔舟唱晚,金色的海浪托着瑰丽的霞云,光影幻变,傍晚的霞浦滩涂浓墨重彩。日落而息,山涧一路欢歌流经滩涂汇入大海,小舟满载着流光溢彩驶回港湾……黄

昏的滩涂斑斓而悦动,似大自然笔下描绘出的又一幅灵动的海上田园诗画。

“中国最美滩涂”“滩涂摄影天堂”“鱼米之乡”,都是用来形容“海上农场”霞浦滩涂的。枕山襟海的霞浦是福建的东大门,著名的海洋大县,拥有福建省最大的沿海滩涂,其独特的原生态自然景观和淳朴的闽南风情吸引了众多摄影爱好者及游客的目光。画境一般的万顷滩涂,是霞光与潮汐共情的地方,亦是渔民们辛勤耕耘收获希望的海上田园。

霞浦最美滩涂散布在北岐、小皓、沙江及东壁等各个渔村。其中,北岐的七彩虎皮滩涂有着“滩涂拍摄一号点”之美誉。每逢夏日,北岐渔村繁忙时节,虎皮纹理的滩涂上,竹竿围成的一个个方阵绵延数十里,与波光潋滟的大海、霞光万丈的天空、绵延的远山、旖旎的海岸线浑然一体,蔚为壮观。小皓村的金色滩涂在摄影人眼中亦闪烁着迷人的光芒:渔民踏着夕阳归去,金色滩涂上,竿影错落、白鹭轻飞、渔舟归航,群山将晚霞中那片画境般的海上田园拥揽入怀。

夏青岑

神州导览

7月的青海门源,金色花海纯净明媚

7月的青海是最美的季节,天气凉爽,花开芳香。这时候去青海,无边无际的门源金色花海一定不容错过。

门源的夏天纯净明媚、热情洋溢,田野路上美景如画,鸳鸯湖边晚霞醉人。7月初,别处的油菜花早已结成菜籽,而门源的油菜花则刚刚开始绽放,成为夏日里最美的色彩。灿烂而明媚的花开在山坡上,开在山脚下,开在门源的各个角落,斑斓的色彩与蓝天、

白云、山川、河流构成一幅醉人的画卷。静谧的村庄藏身于花海山间的秘境,置身其中,你会有走进画中的感觉。

岗什卡雪峰的积雪终年不化,每当夕阳西下,晚霞轻飞,山顶晶莹白雪、熠熠闪光,“龙岭夕照”的景象十分震撼。门源的群山有种小家碧玉的清秀,蜿蜒之间,更显韵味,当然山顶也是观看油菜花海的好地方。

依阳

去秦岭之南的留坝避暑

陕西汉中留坝位于秦岭之南,属于亚热带湿润季风气候,是一个得天独厚的避暑胜地。紫柏山、张良庙、营盘镇……后疫情时期,在这个气温22℃的地方,去密林山水间呼吸新鲜空气,领略无滤镜也美爆的大自然。

如果你想拥有一场充满惊喜的登山之旅,那么去紫柏山吧。紫柏山是“亚洲最大天坦群落”——山顶上数百个深浅不一、如盆如锅的“凹形”环环相连,有的深十几米,有的深百米,当地人将它们称为“坦”,坦中少乔木,奇花异草却不少,最中央大多都有垂直向下的“无底洞”。紫柏山因张良归隐此地而成名,与别处巍峨耸峙的山势不同,这里最出名的是天坑和山顶草原,自古就有“八十二坦、七十二

洞、九十二峰”之说,也有着“黄山归来不看山、九寨归来不看水、紫柏归来不看草”的称号。

无论是古老的蜀道,还是今日川陕公路,紫柏山下的张良庙都是沿途来往的必经之地。早在两千多年前,张良辅助刘邦完成统一大业后就隐居在此,汉时便有人建立祠堂祭祀,它与“明修栈道暗渡陈仓”的陈仓道相距仅20公里。

位于紫柏山中段的营盘村狮子沟高山牧场有约8平方公里的平地,传说是当年诸葛亮扎营屯兵、厉兵秣马的地方。草原壮阔又静谧,成群的牛羊悠然自得,蓝天白云压得很低,百年民居的残墙为这片油画般的景致添了几分神秘色彩。

郝文

四川雅安山川秀丽

动物界的活化石大熊猫、植物界的活化石珙桐,高山、峡谷、森林、溶洞、瀑布、湖泊、温泉……大自然对四川雅安尤为偏爱。位于四川盆地与青藏高原结合过渡地带的雅安,山川秀丽,景色宜人。

雅安市汉源县乌斯河镇、皇木镇境内的渡河峡谷,是地壳神秘演进的“地质天书”。大渡河峡谷雄奇险峻,绝壁千仞,全长26公里,东西宽17公里,最窄处仅20余米,谷深2690米,比科罗拉多峡谷还深860米,奇景、奇石、奇花是“峡谷三奇”。2001年,大渡河峡谷被命名为国家地质公园。

光头山位于雅安市天全县两路乡,地处川西旅游环线,是内地通往甘孜、康定、海螺沟及西藏地区的重要门户,属二郎山省级风景名胜名区区域。光头山主峰正对贡嘎雪山,与牛背山并立,从海拔2500米左右可一路直上观看贡嘎,是雅安境内得天独厚的“立体”观景平台,白天可观云海翻腾,夜晚可赏繁星点点。景区内原始生态环境保护良好,动植物种类繁多,山雄水秀,原始古朴,盘山公路险峻,群山连绵起伏,集雄、奇、险、幽于一体。雅安市石棉县迎政乡红旗村的姜火山则是云海萦绕的“神仙地”,在山顶几个平台都能看到壮观的贡嘎雪山。阳光照射时,贡嘎雪山宛如童话中的金山。

米花

